КГУ «Школа-лицей № 4 отдела образования города Рудного» Управления образования акимата Костанайской области 
(название учреждения)

ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ ПОПЕЧИТЕЛЬСКОГО СОВЕТА  № 4

Дата проведения:
« 22 » мая 2021 г.

Присутствовали: 13 человек (председатель, секретарь, члены попечительского совета)

ПОВЕСТКА ДНЯ

Утверждение перечня продуктов для  сухих пайков учащимся социально-уязвимых категорий семей, питающихся из фонда «Всеобуча» 
Утверждение  списка учащихся 6М3 класса из социально-уязвимых категорий семей, питающихся из фонда «Всеобуча», для получения сухих пайков за май.  
(Платонов Д. А, социальный педагог школы)

СЛУШАЛИ:  Платонов Д. А.,  социальный педагог КГУ «Школа-лицей № 4 отдела образования города Рудного» Управления образования акимата Костанайской области сообщил,  что в связи с зарегистрированным случаем в 6М3 классе КГУ «Школа-лицей №4 отдела образования города Рудного» Управления образования акимата Костанайской области коронавирусной инфекции,  на основании Постановления № 65  от 15 мая 2021 года РГУ  «Рудненское городское управление санитарно – эпидемиологического контроля Департамента санитарно – эпидемиологического контроля Костанайской области Комитета санитарно – эпидемиологического контроля Министерства здравоохранения РК» необходимо обеспечить изоляцию (домашний карантин) контактных учащихся (27 человек) 9М3 класса с 15.05.2021г до 20.05.2021г. 
В связи с этим необходимо рассмотреть возможность выдачи сухого пайка за 4 дня учащейся 6М3 класса Акылбай Асел Айханкызы. Социальный педагог  сказал,  что выдача  сухих пайков осуществляется в соответствии с пп.2, п.3 (3.Средства, выделяемые на оказание финансовой и материальной помощи обучающимся и воспитанникам, расходуются на: 2) организацию питания по месту обучения) «Правил формирования, направления расходования и учета средств, выделяемых на оказание финансовой и материальной помощи обучающимся и воспитанникам государственных учреждений образования из семей, имеющих право на получение государственной адресной социальной помощи, а также из семей, не получающих государственную адресную социальную помощь, в которых среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, и детям - сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, проживающим в семьях, детям из семей, требующих экстренной помощи в результате чрезвычайных ситуаций, и иным категориям обучающихся 
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