КГУ «Школа-лицей № 4 отдела образования города Рудного» Управления образования акимата Костанайской области 
(название учреждения)

ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ ПОПЕЧИТЕЛЬСКОГО СОВЕТА  № 3

Дата проведения:
« 17 » апреля 2021 г.

Присутствовали: 13 человек (председатель, секретарь, члены попечительского совета)

ПОВЕСТКА ДНЯ

Утверждение перечня продуктов для  сухих пайков учащимся социально-уязвимых категорий семей, питающихся из фонда «Всеобуча» 
Утверждение  списка учащихся 9М3 класса из социально-уязвимых категорий семей, питающихся из фонда «Всеобуча», для получения сухих пайков за апрель.  
(Платонов Д. А, социальный педагог школы)

СЛУШАЛИ:  Платонов Д. А.,  социальный педагог КГУ «Школа-лицей № 4 отдела образования города Рудного» Управления образования акимата Костанайской области сообщил,  что в связи с зарегистрированным случаем в 9М3 классе КГУ «Школа-лицей №4 отдела образования города Рудного» Управления образования акимата Костанайской области коронавирусной инфекции,  на основании Постановления № 51а  от 14 апреля 2021 года РГУ  «Рудненское городское управление санитарно – эпидемиологического контроля Департамента санитарно – эпидемиологического контроля Костанайской области Комитета санитарно – эпидемиологического контроля Министерства здравоохранения РК» необходимо обеспечить изоляцию (домашний карантин) контактных учащихся (27 человек) 9М3 класса с 14.04.2021г до 26.04.2021г. 
В связи с этим учащимся 9 М3 класса Ақылбай ӘлизеАйханқызы, Моцной Юлиане Ренатовне необходимо рассмотреть возможность выдачи сухих пайков за 10 дней. 
 Он  сказал,  что выдача  сухих пайков осуществляется в соответствии с пп.2, п.3 (3.Средства, выделяемые на оказание финансовой и материальной помощи обучающимся и воспитанникам, расходуются на: 2) организацию питания по месту обучения) «Правил формирования, направления расходования и учета средств, выделяемых на оказание финансовой и материальной помощи обучающимся и воспитанникам государственных учреждений образования из семей, имеющих право на получение государственной адресной социальной помощи, а также из семей, не получающих государственную адресную социальную помощь, в которых среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, и детям - сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, проживающим в семьях, детям из семей, требующих экстренной
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25.01.2008 1. Ne64), Cyxue nafiki chOPMUPOBAHBI MO BO3PACTHEIM 0COBRHHOCTAM.
W3 pacyéra CTOMMOCTH, YKa3aHHOH B IOrOBOPE M0 NHTAHHIO. :
Tocrasukom no nutanmio WIT «Koponésa O.E.» npeoiken nepetens npoaykros
s cGopa  CyXEX mailkos 3a amperib, BIaMeH rOpSHero mutamii B ofbeme
[LIHHpYeMOTo HHaHCHPOBaIIS B pamKax doria BeeoGys.

T Tepeuciin npoAyKIOB A CyXiX naitkon 15-18 men
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Ne | ®. M. O. yuaweroes Knace | Kareropus Cymma
I | Axsinbai Omza oM3 | Mase 3035,7 Tenre
AJiXaHKBI3B (MHOro/IeTHAs CeMbs)
2. | Mounas IOnuana Im3 Onexaemas 3035,7 renre
PenatosHa [
TIOCTAHOBUJIU:

1. Oprasi3oBarh BbLady CyXHX MaikoB B3aMeH Topadero muTaui yuamuses 9 M3
xracca Akpinbaii Omise Aiixankpel, Mounol [Onmane PenaToBHE COTJIacHO
TIPEIUIOKEHHOMY IEPEHHIO TIPOAYKTOB.

2. OTBETCTBEHHOCTE 33 CPOKM TOTHOCTH BHIABACMBIX MDONYKTOB BOIIOKHTH Ha
HHIMBHIyaIbHOTO NpeanpiEnMaress Koponésa Okcay Esrenbeny
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